

藏文名称

《深入学习贯彻习近平关于妇女儿童和妇联工作的重要论述》

《深入学习贯彻习近平关于注重家庭家教家风建设的重要论述》出版发行

2025年10月 12日 星期日

乙巳年八月二十一

今日四版

第24120期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

王君正在拉萨市曲水县调研时强调 加强党的建设 充分发挥基层党组织战斗堡垒作用 为社会主义现代化新西藏建设提供坚强组织保障

本报拉萨10月11日讯(记者 张黎黎 张尚华)10月11日,自治区党委书记王君正前往拉萨市曲水县,宣讲习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神并调研基层党建工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,认真落实习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神,加强党的建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,不断打牢党在西藏的执政基础,为社会主义现代化新西藏建设提供坚强组织保障。

王君正高度重视软弱涣散基层党组织整顿提升工作。达嘎镇达嘎村2024年被评定为软弱涣散基层党组织,今年以来达嘎村面貌发生了积极变化。王君正来到这里详细了解党员队伍结构、基层党组织建设、基层治理及党组织软弱涣散形成原因,同大家一起研究解决办法。他说,基础不牢、地动山摇,党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础,要增强党组织政治功能和组织力凝聚力,强化年轻党员干部培养,把服务群众、造福群众作为出发点和落脚点,真正把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。基层干部直接面对群众,服务群众,是党的路线方针政策落实的“最后一公里”,要切实关心群众、心里装着群众,深入基层一线了解群众所思所想所需,站在群众立场思考问题、带着感情帮助群众解决问题,有针对性地采取措施,真心实意为群众做好事、办实事、解难题,树立起党委、政府的良好形象。

金秋十月,高原山村层林尽染。王君正前往曲水镇俊巴渔村、西藏金哈达药业有限公司,进村舍、入厂房,认真了解基层党建引领乡村振兴等情况。他指出,乡村的美丽不仅仅体现在山清水秀,更体现于文化的特色。要认真梳理、深度挖掘城乡一体的文旅融合发展模式,突出重点、以点带面,积极培育乡村旅游、休闲农业等新产业新业态,牢牢守住生态和安全底线,切实把资源优势转化为发展优势。藏医药是中医药的重要组成部分,要传承精华、守正创新,提高科研创新能力,推进藏医药现代化、产业化、市场化,让更多特色产品走出高原、卖上好价钱,助力农牧民增收致富。

调研中,王君正强调,全区各级党委(党组)要扎实推进新时代党的建设新的伟大工程,坚决扛起全面从



自治区党委副书记王君正在曲水县达嘎镇达嘎村详细了解
本报记者 李洲 摄

严治党主体责任,将党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核,树牢大抓基层、大抓基础的鲜明导向,切实把党的政治优势、组织优势、制度优势转化为基层治理效能。加强凝心铸魂,进一步提升基层党组织的思想引领力,强化党的创新理论武装,抓实基层宣传宣讲,用通俗易懂的语言和喜闻乐见的方式,把党的路线方针政策宣传到基层、宣传到群众,讲好新时代西藏故事,深化拓展“四个意识”教育,引导各族群众不断增强“五个认同”。突出政治引领、进一步提升基层党组织的政治领导力,以党的政治建设为统领,坚持问题导向、补齐工作短板,扎实推进村(社区)“两委”班子建设,加强组织领导,压实工作责任,建强干部队伍,教育引导党员干部严守政治纪律和政治规矩,努力做忠诚干净担当的新时代好干部。坚持人民至上、进一步提升基层党组织的群众组织力,把群众身边的小事

当作党委、政府的大事来抓,提升人口素质、推进人心凝聚、加强人才培养,坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题。强化党建赋能、进一步提升基层党组织的社会号召力,深化党建引领基层治理,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,优化矛盾风险隐患排查化解机制,不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。

王君正强调,全区各级各部门要持续整治形式主义为基层减负,下大力气纠治形式主义官僚主义,推动基层工作清单化、机制化、科学化,让基层干部有更多时间和精力走到群众中去,掌握实际情况、解决具体问题,抓好工作落实,为建设社会主义现代化新西藏作出新的更大贡献。

肖友才、龚会才、江白、次仁平措、孟晓林参加。



雪域秋色正好

金秋十月,雪域高原秋意渐浓,秋色正好。位于拉萨市的拉鲁湿地国家级自然保护区内,草木黄绿相间,蓝天碧水相映,与远处的布达拉宫构成一幅美丽的生态画卷。

本报记者 旦增兰泽 摄

自治区农牧科学院原党委书记高学

将青春“种”在高原

本报记者 周婷婷 温凯 索朗旺久

便是其中一员。

当年,16岁的高学站在溜索旁,双脚沾满泥浆。当高学的双脚离开江岸的瞬间,命运的绳索已将他永远系在了高原。

溜索上的青春

“我们是9月3日出发的,到拉萨的时候已经是国庆节了。”高学指着一张印有“国庆留影纪念”的黑白老照片,眼

神中透露出深深的怀念。

起初,高学被分配到山南加查园艺场。面对崎岖不平的山路,他已经做好了心理准备。然而,当走到江边,看到接他们的人指着溜索示意他们过去时,他还是傻了眼。

高学攥着溜索铁环的手沁出冷汗,他深吸一口气,学着藏族大哥的样子后撤两步猛地蹬地,“哗啦——”溜索在江风里发出令人牙酸的声音,脚

下江水拍击岩壁的声音像野兽在咆哮。

“在那个物资匮乏的年代,最珍贵的是情谊。藏族职工总抢着干重活,藏族阿妈总把最好的酥油茶留给我们。”高学说着,眼底泛起泪光。

教育战线的改革先锋

1979年,高考重启的春风吹上高原。高学和十多个知青挤在一解放牌卡车里,手里“兽医专业”的录取通知书被汗水洇出指印。

(下转第三版)

亲历者的讲述

成藏戏的最初形态。

“论历史源头,我们这儿的藏戏,能算最早藏戏之一。”扎西曲登社区主任、国家级非遗传承人尼玛次仁介绍,扎西曲登因此得名“藏戏第一村”。

尼玛次仁16岁开始学习藏戏,师从藏戏名家白玛顿珠。那时候条件简陋,他常在空旷的山沟里练习,借助山间回音来辨别唱腔的准与不准。

扎西曲登社区的雅砻扎西雪巴藏戏,是这门古老艺术中颇具代表性的分支。

关于它的起源,流传着一段往事:相传公元14世纪初,西藏先民为筹措修建桥梁的资金,以载歌载舞的形式聚拢人心、募集善款,逐渐演化

“当时的老师太辛苦了,现在通过音视频教学轻松多了。”尼玛次仁说。

(下转第三版)

60周年
高原甲子·时代刻度
庆祝西藏自治区成立60周年

“那溜索‘哗啦’一响,我就知道回不去了!”阳光斜斜切进窗棂,高学摩挲着照片说道。

1978年,数以万计的热血青年响应党的号召,踏上雪域高原支援边疆,高